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SAPERE AUDE!

APTE BTK honlapján olvasható dékáni 
köszöntőben ez áll: „Amint az európai 
egyetemek Magna Chartája, vagyis az 

alapelveket rögzítő dokumentuma leszögezi, 
az egyetemek feladata a kultúra megteremté-
se, tanulmányozása, értékelése és hagyomá-
nyozása, és akkor tehet eleget küldetésének, 
ha erkölcsileg és intellektuálisan is önálló és 
független a politikai és gazdasági hatalom-
tól. Az egyetem olyan hely, ahol a tanítás és 
a tudományos kutatás elválaszthatatlan egy-
mástól, ahol találkoznak a tudásuk és isme-
reteik bővítésére, elmélyítésére és átadásá-
ra kész tanárok a diákokkal, akik hajlandók 
e tudás révén gondolkodásukat gazdagítani. 
(...) Egy ennyire színes, a társadalmi szük-
ségletekhez folyton igazodó tudományos és 
intellektuális közeg szükségképpen arra ösz-
tönzi a bölcsész- és társadalomtudományok 
művelőit, tanárokat és diákokat egyaránt, 
hogy az egyes szaktudományok elsajátítása 
és a speciális ismeretek elmélyítése mellett 
folyton törekedjenek az egyetemes tudásra, 
és otthonukat, az egyetemet olyan valóság-
nak tekintsék, amely felülmúlja a földrajzi, 
politikai, nyelvi és kulturális határokat, és 
így előmozdítja a különféle kultúrák párbe-
szédét és kölcsönös megismerését. Karunk 
tanárai és diákjai is erre kaptak meghívást.”

 A Nexus mint a PTE BTK közérdekű folyó-
irata is ezt az irányelvet igyekszik követni. 
Teret ad a tudományközi kommunikációnak, 
bemutatja a kar sokszínű tudományos mun-
káját és eredményeit – támogatva ezzel a kar 
intézetei, tanszékei és kutatócsoportjai közöt-
ti kapcsolatháló kiépítését. A kar elektronikus 
időszaki kiadványaként évente kétszer jelenik 
meg a BTK megújult honlapján, valamint az 
egyetem Open Journal Systems (OJS) rendsze-

rében. A Tartalom rovatcímei is a fent meg-
fogalmazott törekvést tükrözik. Az Életutak 
– Tudományterületek címet viselő interjúk ka-
runk oktatóinak szakmai munkáját mutatják 
be emberközeli módon. A beszélgetés apro-
póját a szakmai életút egy-egy mérföldkőnek 
számító eseményei jelentik. A Nexus kiemelt 
feladatai közé tartozik a tudományos hírek, 
közérdekű információk, rendezvények, kon-
ferenciák, előadások és pályázatok bemuta-
tása is. A könyvajánló rovat a kar oktatóinak 
frissen megjelent monográfiáira és szerkesz-
tett köteteire hívja fel az olvasók figyelmét. 
Mindemellett a kar hallgatóinak és oktatói-
nak szakmai előrehaladásáról is tájékozód-
hatnak (PhD-hírek, habilitációk, kinevezések).

 Augusztus 1-jétől nevet változtatott a Böl-
csészettudományi Kar, de a BTK rövidítés 
maradt. Az elnevezés azt tükrözi, hogy egy-
re nagyobb mértékben, növekvő hallgatói és 
oktatói létszámmal sorakoztak fel a bölcsé-
szettudományi szakok mellé a társadalomtu-
dományi szakok az elmúlt évtizedek alatt. A 
karon a széleskörű oktatási tevékenység mel-
lett kiterjedt és elismert hazai és nemzetkö-
zi szintű kutatások is folynak. A lap minden 
számában szeretnénk kutatóközpontjaink 
aktuális projektjeit is bemutatni, valamint 
a Kaleidoszkóp című rovatban a sokszínű in-
tézeti és tanszéki tudományos tevékenysé-
gekről is hírt adni. De nem feledkezhetünk 
meg arról a törekvésről sem, hogy Karunk a 
hallgatói igényeket szolgálva különböző szol-
gáltatásokat is nyújt a tehetséggondozás és a 
mentorprogramok területén. A Nexus közéleti 
folyóiratként szeretne minél szélesebb olvasói 
célközönséghez eljutni korszerű elektronikus 
formában, így az ismeretterjesztő cikkek és 
recenziók is ezt a tudománynépszerűsítő célt 
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szolgálják. Mindezen célkitűzések mellett, a 
lap helyt ad tehetséges MA és doktorandusz-
hallgatók munkáinak is: könyvismertetése-
inek, beszámolóinak és cikkeinek. Leendő 
hallgatóinknak is üzenünk ezzel, hiszen elem-
ző gondolkodású szakemberekre a legkülön-
bözőbb területeken van szükség. Bár a Nexus 
alapvetően magyar nyelvű, de – igazodva a 
nemzetköziesítési törekvésekhez – angol nyel-
ven is közöl beszámolókat, összefoglalókat.

 Folyóiratunk a Sapere aude horatiusi idé-
zetet választotta jelmondatául. Utalva arra, 
hogy merjünk gondolkodni, alternatív olva-
satban bölcs(ész)nek lenni, és előre tekinteni 
a bölcsészet- és tár sa dalomtudományokban, a 
múlt ha gyományaiban gyökerezve, a jelenben 
élve és a jövő szakmai perspektíváit meglátva.

Szeretettel ajánljuk az olvasók figyelmébe a 
Nexus folyóirat első számát!

Szélpál Lívia

Köszönjük az intézeti kapcsolattartó kollégák  
együttműködését és munkáját. 

Továbbra is számítunk értékes segítségükre,  
és várjuk intézeteik aktuális híreit.

A kiadvány 2. számába szánt anyagok benyújtásának határideje:  
2021. február 28.

Leendő szerzőink publikációit a Nexus@pte.hu címre várjuk.
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